% 2. Um jornal desportivo convidou os leitores a participarem na eleicdo do melhor jogador de futebol de 2021,
de entre os jogadores P, Q, Re S.

Cada leitor ordenou, uma Gnica vez, os quatro jogadores, de acordo com a sua preferéncia. A ordenacéo
efetuada por cada leitor corresponde a um voto. Foram apurados 1200 votos validos.

A Tabela 3 encontra-se parcialmente preenchida com as listas de preferéncias obtidas.

Tabela 3
Lista 1 Lista 2 Lista 3
200 votos 400 votos 600 votos
1.” Preferéncia P
2. Preferéncia P
3.7 Preferéncia s P
4. Preferéncia S

Concluida a votagdo, para se obter a decisao final, foi aplicado o método a seguir descrito.

* S3o atribuidos pontos a cada um dos jogadores, em fungdo do seu lugar nas listas de preferéncias.
Cada jogador recebe:

* quatro pontos por cada voto na primeira preferéncia;

irés pontos por cada voto na segunda preferéncia;

dois pontos por cada voto na terceira preferéncia;

* um ponto por cada voto na quarta preferéncia.
* Contabiliza-se a pontuacéo total de cada um dos jogadores.

» O jogador que obtiver a pontuacao total mais elevada sera eleito o melhor jogador de futebol de 2021.

Admita que, apds o apuramento da pontuacgdo total de cada jogador, se verificou que:

— 0 jogador Q obteve um total de 1400 pontos;

— o jogador S obteve uma pontuacdo total inferior 4 do jogador P.

Apresente a ordenacdo dos jogadores P, Q, Re S na Lista 3.

Na sua resposta, apresente todas as justificacfes e todos os calculos efetuados.
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2. De acordo com o método descrito, temos que a pontuacio total do jogador P, é&
4 5 200 4 3 = 400 + 2 = 600 = 3200
Como o jogador () obteve um total de 1400 pontos, e sabemos que n#ao ficon na 4.* preferéncia da lista
1 (porgue essa preferéncia fol dada ao jogador 8), entdo ficon na 4.* preferéncia das listas 2 e 3, e na 3.*
preferéncia da lista 1, porque & a tinica forma de somar apenas 1400 pontos:

2> 20041 x 400 4+ 1 x 600 = 1400

Relativamente & pontuacio do jogador 5, sabemos que nao ficou na primeira preferéncia da lista e, porque
assim teria mais pontos que o jogador S: (1 x 200 4+ 2 x 400 + 4 = 600 = 3400), e como também nio ficon
na 4.* preferéncia (jogador Q) nem na 3.* (jogador S), entdo a sua preferéncia é a 2.7,

Assim o jogador R deve ocupar a 1.* preferéncia da lista 3, por ser o tinico jogador e a tinica preferéncia
ainda niao determinados. Desta forma a ordenacio dos jogadores na lista 3, é:

1.* Preferéncia | 2.* Preferéncia | 3.® Preferéncia | 4. Preferéncia

Jogador R S X ]

Sugestoes/comentarios
abaixo:

E22EE-Questdo 2
Conteudo
Método de Borda com ordenacgdes por
descobrir, a partir dos totais dados...
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Comentario:

A atribuicao de pontos aos candidatos P, Q, R e S é feita por um
processo dado nas aulas, que normalmente é designado por
método de Borda.

O problema aqui é que nao sabemos todas as ordenacgdes e
gueremos saber a ordenacao da lista 3.

Sabemos apenas parte das ordenacgdes, a pontuacao do Q
(1400) e ainda que S teve menor pontuacao do que P.

Como estratégia, vamos comecar por calcular a pontuacao de
P, pois aparece em todas as listas.
P: 4x200 + 3x400+2x600=3200.

Possibilidades do Q:
Se pensarmos agora nas posicoes do Q, que obteve apenas
1400 pontos, certamente que na lista 3, tera de ficar em
ultimo(600x1=600 pontos), caso contrdrio teria de receber
600x3 ou 600x4, que seria superior ao seu total.
Na lista 2, pelas mesmas razoes também tera que em ultimo
(400x1=400). E até agora ja tem 600+400=1000 pontos. Faltam
apenas 400. Assim, na lista 1, ficara na 32 preferéncia
(200x2=400).

Pontuacdes e posicao do S:
Ja conhecemos as posi¢des de S nas listas 1 e 2, que ja totaliza
uma pontuacao de:

1x200+ 2x400=1000.
Apenas desconhecemos a posicao de S na lista 3. Se ficasse em
primeiro ganharia 4x 600=2400 pontos, a acrescentar aos 1000
que ja tinha, passando para 3400 e ultrapassando o P. Mas isso
contraria o0 enunciado.
Como, na lista 3 o ultimo lugar ja esta atribuidoao Qe o
penultimo esta para P. Resta atribuir ao S o segundo lugar.




Entdo na lista 3 a 12 posicao ficara para R, a segunda para S, a
32 para P e a42para Q.

(Consultar a resposta completa)




